

河北邢台高新技术产业开发区(邢东新区)管理委员会

是否同意公开: 是

办理结果: A

高新区提案字〔2024〕5号

河北邢台高新技术产业开发区(邢东新区)管理委员会 关于对政协邢台市第十四届委员会 第四次会议第276号提案的答复

民进邢台市委:

贵单位提出的关于“规范建设我市早餐市场”的提案收悉,现答复如下:

首先十分感谢贵单位对我区早餐食品安全工作的关注和关心。早餐的食品安全与群众日常生活息息相关,关系着不少群体的“急难愁盼”。我区始终秉持“严字当头”的理念,不断提高政治站位,坚持问题导向,持续开展早餐市场专项整治工作。

贵单位提出的建议对我区早餐食品安全监管工作具有很强的指导意义,也是今后和当前一段时期我们的重点工作。

一、全面摸排,开展经营主体资格检查

一是全面摸排，奠定基础。针对餐饮服务单位、小餐饮数量多且持续动态调整等问题，我区摸清辖区底数，确保全部纳入监管范围，建立监管台账，及时更新数据库，打牢食品安全监管基础；二是宣传培训，统一标准。采取专题培训与现场指导相结合方式，讲解工作重点，规范方法步骤，确保基层监管人员准确掌握餐饮服务单位、小餐饮等不同业态食品安全监管的标准、要求；三是全面检查，规范许可。对已经取得食品经营许可证、小餐饮登记证的主体进行复查、规范、清理，现场查看经营场所是否在明显位置悬挂食品经营许可证或小餐饮登记证，现场所经营的项目是否与许可一致，对经营条件不能达到许可审查要求的，依法依规进行清理、整治。

二、严格监管，提升早餐食品安全质量

一是制定监督检查计划，实施分级分类管理。为强化食品经营风险分级管理，科学有效实施监管，切实提高食品安全监管效能和水平，市场监管部门严格按照《河北省食品经营风险分级管理工作规范》要求，以风险分析为基础，对全区获得食品经营许可证的经营主体全面进行风险分级，特别是对校园周边餐饮服务单位、食品抽检不合格、存在过违法行为的重点对象调高风险等级，按照风险分级评定结果制定监督检查计划。

二是定期开展自查，落实食品安全主体责任。紧紧围绕落实食品安全“两个责任”这条主线，结合《关于建立健全分层分级精准防控末端发力终端见效工作机制 推动食品安全属地管理责

任落地落实的意见》，按照业态、规模及风险高低将餐饮服务单位分为 A、B、C、D 四个等级，针对街边餐饮小店规模小、数量大的工作实际，印发《关于“两个责任”D 级食品经营者落实主体责任的通知》，指导食品经营者完善食品安全自查制度，明确 15 项自查内容，督促食品经营者每月至少开展一次食品安全自查，并如实记录台账。

三是强化监督检查，消除食品安全风险隐患。为进一步严格标准，解决街边餐饮小店卫生条件差、索证索票不齐全、散装食品裸露销售等突出问题，市场监管部门对证照信息公示、从业人员健康证管理、场所设施配备使用等硬件资质，对经营即食类食品、易腐败食品、鲜榨类饮品的加工制作、原料储存、用具容器清洗消毒等环节进行检查，清查过期变质、标签标识不规范、“三无”等不合格食品，依法严厉查处检查过程中发现的违法行为。

三、强化示范引领，督促主体责任落实

一是督促落实食品安全主体责任，根据《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》，要求餐饮服务单位、小餐饮设置食品安全员，企业严格落实食品安全“日排查、周调度、月管控”措施，其他食品经营者落实自查制度。二是督促落实监管责任和属地责任，要求市场监管部门每年对餐饮服务单位、小餐饮开展多频次监督检查，包保干部落实属地责任，每季度相关主体进行督导检查并录入“两个责任”系统。三是制定食品经营示范店创建标准，指导帮扶餐饮服务单位、小餐饮规范经营，推广入网单位

使用“食安封签”，打造餐饮服务示范店，以点带面，示范引领，推动早餐食品安全管理水平不断提升。

再次感谢贵单位对早餐食品安全工作的关心、理解和支持，欢迎在今后的工作中提出宝贵的意见和建议。

河北邢台高新技术产业开发区
(邢东新区)管理委员会

2024年4月19日



领导签发：王沛

联系人及电话：赵倩男 2129400

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会。
